9. O0pa6oTKa IKCIEPUMEHTAIBHBIX TAHHBIX

MO)ICJII/IPOBaHI/Ie HCQBI[OCJIy‘[ﬁfIHBIX yuceJa

Fra g x .
OyHKIMSA ( ) TeHEePUPYET OJHO CIIy4ailiHOE YMCIIO0, PABHOMEPHO pacIpeieieHHOE B

unrepsadie [0, x].

®yukuuu MathCAD reHepupoBaHus cJy4ailHbIX BEKTOPOB. m YHCIIO

IIPOCKIUI CIIy4allHOIO BEKTOpa

Pasnomepnoe pacnpedenenue

1
b-a com xe[a,b]

0, ecin X ¢ [ﬂ,b]

runif (m,a,b)

Hopmansnoe pacnpedenenue

1 (o= 1)
m@cp{—%} a=i

rnorm(m, i1,0)

2

£ - pacnpeoenenue

0, ecu X< 0

1 gnio-l

% com X >0
(n>0—

YHCIIO CTENEHe CBOOOIbI)

rc:h:'sq( m,n]

IIpumep. Heo6xoaumo creneprpoBaTh /iBa Cay4yailHbIX BEKTOpa:

&

— OPOCKIHNH UMCIOT

e

HOpMAaJIbHOE paclpesielieHue (MaTeMaTuueckoe oxunanne pasHo —20, nucnepcus 100); —

2

MPOEKIIUN UMEIOT 4 pacnpezenenue (¢ ynciaom creneHeit ceoo6osl 10). PazmepHocTh

BeKkTOpoB paBHa 100.



rfN = raorm( 1080 -20 1 i=1_ 108

£, = rehisg(100,16)

mean| £y} = ~21.505
var{ &y ) = 95.484

mean[:rfz.) = 10.312
mr(.rfz,) = 25.356

carr{ S s rfz,) =-0.014

cmr[: {N,rfz,) =-0.704

®yuxuuu MathCAD BbIuHc/IeHUs] BLIGOPOYHBIX 3HAYEHHI YHCIOBBIX XapaKkTepucTuk. K
YHUCJIOBBIM XapaKTCPpUCTUKAM cnyqaﬁHoﬁ BCIIMYHNHBI OTHOCATCA: MATEMATHYCCKOC OKHUIaHUEC (I/IJH/I
CpeiHee), TUCIIePCHUsi, CPEIHEKBAPATHIECKOE OTKIIOHCHUE | T.JI. YacTo BOZHUKAET HEOOXOIMMOCTh

OLICHUTb ITH XapaKTEPUCTUKHU 10 BHIOOPKE 3HAYEHUM CIydailHOW BEIMUMHBI 00beMa . Takue
OLIEHKU Ha3bIBAIOT BHIOOPOYHBIMU 3HAYEHUSIMHU YUCIIOBBIX XapaKTEPUCTHK.

B tabnuue npuBeneHbl UMeHa QYHKIUH, BBIYUCISAIONINX BHIOOPOYHOE 3HAUEHUE YaCTO

7

HCIOJIb3YCMbIX YHUCJIOBBIX XapPAKTCPHUCTHUK. 3IleCL BCKTOPBI Pa3sMEPHOCTHU )

COCTaBJICHHBIE U3 3HAYCHUN cnyqaﬁHoﬁ BCIMYHMHBI X u F .

YucnoBbIe DOyHKIUA
XapaKTePUCTUKN MathCAD
MaremaTrueckoe 0KHAaHUE CIYYaiiHON BEJIMYMHbI

X mean (X )




Jucnepcus ciy4aiiHOM BEIMYHUHbI X var (X )

CpenHekBagpaTuuecKoe OTKIOHEHUE CITyHYaitHOM )
side( X')

BCINYHMHBI X

median(X )

Menuana ciy4yaiiHOW BETMYMHBI X

Moja cny4ailHOM BEJTMYHUHBI X mﬂde (X )

KoppensauroHHbIi MOMEHT IBYX CIIy4ailHBIX
) 4 cvar ( XY ]

BEJINYNH ?

Koaddumment koppensiuu aByX cydalHbIX
4 cCor ( XY ]

BEJINYNH ?

ITpumep. Ha npuBeeHHOM BBbIlIE pUCYHKE MOKa3zaH (parmeHT gokymenta MathCAD, B
KOTOPOM BBIYHCIISIFOTCS BEIOOPOYHBIE 3HAUEHHS] HEKOTOPBIX YHCIOBBIX XapaKTEPHCTHUK.
3aganue. Crenepupyiite cilydaiiHbIi BeKTOp pazMepHocTH 200, MpoeKIMu KOTOPOTo

0,1]

PaBHOMEPHO pacHpe/IesieHbl B MHTEpBaje [ "1 Beruncnure €ro 4ncioBble XapaKTEPUCTUKH.
YBennuuth pazmepHocTs 10 1000 1 cHOBa BBIYUCINUTD €r0 YHCIOBBIE XapaKTEPUCTUKH.

CpaBHHMTbH BEIOOPOYHBIE YUCIOBBIE XapAKTEPUCTUKU C TEOPETUUECKHMH.

®ynkuuu MathCAD BbIunciIeHHsI YACTOT 3HAYEHUH CTy4YaiiHOI BeJTMYMHBI (IOCTPOEHHE
rucrorpamm). BeeiéM HEKOTOpBIE OITPEIEIICHUS.

ix}, i=1N

[Ipeamonoxxum, 4To AaHa BBHIOOpPKA CIIy4allHOW BEIMYUHBI X ("Nr — 00BEM

BBIOOpKH). BBeném L+1 Touky
zl "‘::Zz {"'{EL "::zL_H

P 3TOM:



z <min{x.}; z;,, 2max {x }

‘z.ﬁ:+1] ] k: 1,...,L

X, [z
Toraa uuciao 3HaYeHWil ¢, MONMABIIMX B MHTepBanm L *’ ? 0003HaYUM

qyepes £ Hasosém wacToTOI1.
O4eBHIHO, YTO

Benmnunny

B kauecTBe ouenku naommuocmu pacnpeoeiieHusn 6epoAMHOCHIU HEIPEPBIBHOW CIIy4alHOU
BEJIMYMHBI X MCIOJI3YIOT THCTOIPAMMY OTHOCHTEIBHBIX YaCTOT, T.€. CHCTEMY MTPSIMOYTOJbHUKOB, K-

+
y Zpil T By Py
U nu3 KOTOpLIX OCHOBaAHHUCM UMCET a BBICOTAa OHpeﬂeH}IeTC}I 10 CI)OpMy.]—Ie

#

_ (0, 2o ]
rac X HCKOTOPOC YHCJIO U3 UHTCPBaJla i e+l .

[zk > Dl ]
Boznukaet Bonpoc: kak chopMUpOBaTh HHTEPBAIBI

L pexomeHyeTcst BBIYUCIATH 1O hopMmyIie

? KonnyecTBo MHTEpBAIOB



L=1+3.2221g(N)|+1,

2] Q

rac — ocjasd 4aCTb 4ucja

E o

P

Fl
3HaueHust Wk, BBIUMCIIAIOTCS 10 dYactoTaM  * . IlosTtoMy s ompeneiaeHus k7 o

BBIOOpKE {x!. } B MathCAD BkJroueHsI B¢ (QYHKIUH:
hist(int,X), histogram(int,X).

Iapamempot ghynkyuu hist(int,X):

z, k=1,..., L+1.

* int — maccuB mmunHbl (L+1), cocTaBieHHbIi M3 3HAYCHUI Ecnu
napametp iNt 3a71aTh 1eabIM YKCIOM, PABHBIM YHUCITY HHTEPBAIOB L, TO mpH BBIOJHCHUH (DYHKITHH

dbopmupyetcsi paboumnii MacCUB y3710B {Zk } :
.}

§n.}, k=1,...,L.

» X —wmaccuB rHON N, COCTaBICHHbIN U3 3HAYCHUI BRIOOPKU
Pezynvmamom pabotsl PyHKINH SBISETCS OHOMEPHBIH MacCHB
Hapamempuor pynkyuu histogram(int,X):

. ) oz, k=1,..,L+1. _
* int — maccuB mmHbI (L+1), cocTaBieHHbIH U3 3HAYCHUIA Ecmn Int
3a/1aTh LEJIbIM YHCIIOM, PAaBHBIM YUCILY UHTEPBAJIOB L, TO npu BhIMOIHEHUH PyHKINU PopMUpyeTCs

y { Zy }
pabouuii MacCuB y3JI0B ;

* X — MaccuB anuHoM N, cOCTaBIeHHBIN U3 3HAUEHU BHIOOPKH {x“} .

Pezynomamom paboThl QYHKUUHN sBIsSETCS MaTpulla pa3MepoM Lx2 , TIepBbIii cTonOen

d, |2, 2. | k=1,.... L,

COACPKUT 3HAYCHUA (CepeI[I/IHLI OTPE3KOB

3HA4YCHUA k
HpnMep. HOCTpOI/ITB TUCTOTrpaMMbl OTHOCHUTCIIBHBIX YaCTOT I10 BBI60pKaM CJ'Iy‘-IElfIHBIX BCJINYHH

S &y

a BTOpO# crosber —

OTIpeIeIeHHBIX B pacCMOTpeHHOM paHee nmpumepe. O0bEM Bbidopku N = 1000.

Ha pucynke A mokazaHO MOCTPOEHHUE TUCTOIPAMMBI I CIAY4ailHOM BEIWYUHBI gN ’ a Ha

z

pucynke b — miig ciydailHOM BeTUYHHBI ¢ ucnosnb3oBanueM QyHkiuu histogram mpu L = 11.
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CepeluHbl OTPE3KOB  * «OTKJIAABIBAIOTCS» 10 OCH AOCLIICC, @ VISl OTOOPaKEHHS THCTOrPAMMBL
3agaéres napametp solidbar (komannga @opmam KoHTEKCTHOTO MEHIO, 3aKknanka Memxku). Toukamu
Ha PHCYHKAx TOKa3aHbl 3HAYEHHUsI COOTBETCTBYIOIIMX IUIOTHOCTEH PACIpeIeiCHHI, BHIUMCICHHBIX

x=d
npu k.

ORIGIN =1 N = 1000 £py = roorm(N -20,16)

L= round I+ 3.222.10g(N ) L=11

: $2 2
Hpy = Izwrogmm(ﬁ,rfﬁ;:] dpy = Hy, #y = Hy

h=dy -4 = 35909
NE.' NI

drmnn(de,— 20,1

LR LN

Puc. A



ORIGIN =1 N := 1000 .fz_ := rchivg (N ,10)
L := remnd (1 + 3.222 -lag (N)) L=11

= histogram (L.} 4= HI,{I}

= 3.545

Puc. b.

3aganue. [lo 1ByM BbIOOpKaM paBHOMEPHO pacIpe/eieHHbIX CIy4yalHbIX yncen (00beMoM
200 1 2000) TOCTPOUTH THCTOIPAMMBI.

CnenaTh BBIBOJ O BIMSHUM OOBeMa BBIOOPDKM Ha TOYHOCTH OIICHMBAHUS TUIOTHOCTH
pacripesiesieHus cy4aifHOM BeTMYUHBI.



